

砥砺前行,在前行中书写壮美答卷

——四川省安岳县人民医院五年发展纪实

杨初



党的十九大以来,四川省安岳县人民医院党委以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻上级的决策部署,全面加强公立医院党的领导,不断深化县级公立医院改革,团结带领全院干部职工,踔厉奋发,笃行不怠,坚持稳中求进总基调,以改革创新为动力,为实现高质量发展奠定了坚实的基础。

五年来,医院完成门诊401万人次,住院24万人次,手术7万台次,三四级手术占比69.78%。医院先后荣获全国文明城市、全国模范职工之家、全国节约型公共机构示范单位、全省创先争优先进基层党组织、四川省五四红旗团委、四川省卫生先进单位、四川省医院医疗保险管理工作先进单位等荣誉。

改革:在变局中谱新篇

医院党委扎实开展“两学一做”学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育,坚决拥护“两个确立”,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

坚持党建工作与业务工作互促融合发展,全面执行和落实党委领导下的院长负责制,制定医院章程,完善党委会、院长办公会议事决策规则。落实党建工作责任,健全“三会一课”、党建活动经费等制度,党组织示范开展扶贫助困、健康义诊等主题党日活动160余次,服务群众2.8万余人次。

医院党委坚持强化人才制度保障,出台《安岳县人民医院人才引进和培养管理办法(试行)》等文件,做优人才引进、管、用全链条,选派55名职工赴省人民医院规范化培训,鼓励22名

职工考取研究生,五年间累计投入8326万元用于人才队伍建设。

坚持“感情留人,事业留人”,针对紧缺型人才、高学历人才,发放一次性奖励,院级领导担任结对联系人。从国内知名医学院校引进特殊紧缺人才20余人,高级职称257人,博士1人,硕士研究生90人,“天府青城计划”天府名医1名,省卫健委学术和技术带头人1人,省卫健委学术和技术带头人后备人选1人,市学术和技术带头人3人,县科技拔尖人才12人,县学科带头人18人。

坚实的人才支撑助推了学科建设,医院现有2个四川省医学重点专科(甲级)、4个四川省县级医院临床重点专科、12个资阳市医学重点专科。



惠民:在增效上出实招

医院探索出“三送”(送健康、送温暖、送希望)、“三助”(助基础设施建设、助产业发展、助村级组织建设)特色帮扶模式。组织召开24次医院党委会议,对脱贫攻坚工作进行部署,50名帮扶责任人跑田坎、进院坝,用实际行动走进群众心间,党群关系在驻村帮扶中更加深厚。医院投入帮扶村资金60余万元,帮扶贫困学生49人次,“扶贫日”捐赠27.6万元,健康扶贫工作开展以来共减免1171万元。

“一枝独秀不是春,百花齐放春满园。”作为全县紧密型医共体建设牵头单位,安岳县人民医院时刻冲锋在帮扶成员单位发展的第一线。对岳城、龙台、通贤、镇子片区卫生机构实行医务人员定期驻点帮扶帮带,保障人才、技术“真下沉”。截至目前,共派出医务人员84人次,为成员单位培养技术人员1228人次,来院进修8人,以实际行动助力县乡两级医院共同发展。

同时,医院党委还将触角延伸到县外,先后派出41名医护人员赴邻水、旺苍等地支援当地卫生健康事业发展,参与住院指导11108余人次,门诊指导9960余人次,教学查房

2364人次,参与疑难病例讨论568例,开展学术讲座及业务培训730余次,手术及操作示教2534人次,开展新技术新项目40余项,2017年邻水县人民医院顺利通过三级乙等评审。医院推行的“县乡同扶,人财俱援;技管并重,规范提高”的“安医援藏模式”已成为全省卫生援藏的典范而被省卫健委推广。

传承红十字精神,组建1394人的“大志愿者服务队”,开展志愿服务活动540余次,550名志愿者无偿献血110000毫升。职工黄薇参与援非建设,2年救治22000余人次。

面对新冠肺炎疫情,医院党委一手抓疫情防控,一手抓医疗救治,把维护群众生命安全和身体健康放在首位,全院干部职工舍小家、顾大家,4名党员驰援武汉,169人次支援新疆、海南、成都等地疫情防控,100余名医务人员专职开展疫情防控,195名志愿者参与疫情防控志愿服务,接种疫苗13万余剂次,投入1050万元修建应急基础设施、3240万元购买疫情防控物资,以实际行动助力疫情联防联控。

发展:在提质中映初心

2018年,随着医院门诊量和业务能力的提升,现有的业务用房早已不堪重负,建设新院区的重任摆在了医院党委面前。为突破瓶颈,经过一番艰难的决策,“勒紧裤腰带也要修”迅速成为全院干部职工的共识。2018年10月,投入18亿元,占地180余亩,规划33万平方米、开放床位1200张的城南新区医院项目破土动工。目前,一期妇儿大楼已完成90%的工程,二期项目正有序推进地下室建设工程。

有了新院区,设备设施也要及时跟进。五年来,医院党委先后投入1800万元购置了西门子DSA、40排CT等设备,拥有1.5T核磁共振等10万元以上设备345台,在用设备总值2.5亿元,为新业务新技术开展提供了有力保障,进一步提高医院诊疗技术水平。

医院党委想病人之所想,急病人之所急,将病人需求当成提升服务的指挥棒。

先后投入近千万元,建设信息化医院,率先实施专家专科门诊、无节假日门诊,推出电话预约、官方微信预约、多功能一体机预约挂号模式,实行“一站式”服务,上线自助设备系统,弹性排班、错峰服务,支持在线查看个人健康档案、检验报告单,所有导诊单表明检查、取药地点一目了然,各种检

查均在规定时间内出具报告,着力改善患者就医体验。

把“爱心、细心、耐心、责任心”融入护理全过程,先后对检验科、口腔科、收费室等病人较多的科室进行改造,增加服务窗口。针对老年病人多的实际,医院常态化开展志愿服务,人性化的服务进一步拉近了患者与医护人员之间的距离。2021年,住院患者满意度达98.14%,门诊患者满意度达98.69%,居全市前列。

安岳县人民医院历经80年的发展,逐步形成了以“仁心仁术,博爱众生”为核心和“打造中西部一流县级综合医院”为愿景的医院核心文化,充分发挥“安医人”永争第一的信念,推动医院发展一年上一个台阶。

“十年磨一剑,一朝试锋芒。”如果说新院区建设、添置设施设备、人才的培养使用为医院可持续发展奠定了坚实的基础的话,那医疗质量、服务水平、文化软实力就为医院高质量发展插上了腾飞的翅膀,使医院切实担负起保障全县人民群众生命健康的重任。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。如今的安岳县人民医院正以更加昂扬的斗志、更加进取的精神、更加务实的作风,努力打造中西部一流县级综合医院,不断满足群众日益增长的健康需求。

